
Kandidatura për Këshillin e të Huajve në Mynih 
 

Te nderuar bashkatdhetar, 

Te nderuara zonja dhe zotërinje, 

 
 

me 22 Janar 2017 mbahen ne München zgjedhjet  per Këshillin e te Huajve në Mynih (Migrationsbeirat), 

në të cilat do te kandidoj. Në këto zgjedhje mund të kandidojnë si dhe të hedhin votën e tyre te huajt si 
dhe  ata që kan marr shtetësin Gjermane duke filluar nga 22.01.2005 e këndej. 

 

 
Me posht programi dhe qëllimet politike per te cilat do te angazhohem nese fitoj besimin tuaj. 

Per kritikat dhe vërejtjet  u jam mirënjohes. 

Me rrespekt  
Deli Balidemaj 

- 

Kandidat per Këshillin e te Huajve në Mynih, 
Te dhënat personale: Ing_i Diplomuar i Elektroteknikes.Prej vitit 2002 punoj në Komunen e Mynihut -Drejtoratin e Arsimit dhe Sportit. 

 

Jam 49 vjeçar, i martuar, kam dy fëmijë (16 dhe 12 vjet), ka 19 vjet qe jetoj në Gjermani/Mynih. 
 

 

Të dashur qytetare/rë, 
Te nderuara zonja dhe zotërinj, 

 
Qëllimi im eshte: 

Unë dua të angazhohem për barazinë dhe pjesëmarrjen e Shqipetareve/emigrantëve në nivelin social, shkollor,shoqëror dhe politik. Për të arritur këtë 

objektiv, duhen më shumë njerëz te një sfondi migracioni te angazhohen në politikë. Me kandidaturën time unë do të marrë përgjegjësinë dhe të bëjë 
një kontribut në këtë angazhim për barazi. 

 

Angazhimi im i posaçëm është për politikën sociale, arsimore dhe atë te emigracionit: 
 

Sociale: 

 
Njerëzit me një sfond migracioni janë tre herë më të prekur nga varfëria sesa popullata e përgjithshme, ata janë dukshëm më shumë të papunë se sa 

popullata e përgjithshme. Këtu duhet për të ndryshuar diçka në mënyrë që të gjithë njerëzit te kenë një shans. Drejtësia sociale për mua është, pra, një 

çështje kyçe politike. Ne kemi nevojë për një politik proaktive dhe me programe të integrimit te shoqeris, që në fakt te arrijnë te njerëzit nevojtar. Në 

shëndetësi dhe perkujdesje, është e rëndësishme për të krijuar oferta që adresojnë nevojat e veçanta të emigrantëve duke marrë parasysh 

karakteristikat e veçanta të kulturës së tyre. 

 
Punësimi dhe arsimi: 

 

Në arsim, emigrantët kanë filluar te korrin suksese, shumë njerëz të rinj me prejardhje emigrante kan arritur kualifikime shumë të mira arsimore - dhe 
kjo duhet futur në vëmendjen e njerëzve. Por ende shpesh performanca e tyre dhe kualifikimet nuk njihet sa duhet. Në shumë Kompani, dhe 

veçanërisht në sherbimin publik shpesh shifen me rezervë dhe padrejtësi.Shumëgjuhësia nuk shifet si një kualifikim shtesë por si një penges.Vetëm 

një nga dhjetë të të punësuarve në shërbimin publik ka rrënjë të huaja, këtu emigrantët nuk kanë të njëjtat te drejta dhe mundësi si popullata vendase.  
 

Migracioni dhe integrimi: 

 
Politika e drejte është ajo që lejonë shanse dhe mundësi të barabarta me pjesëmarrje të barabartë. Kjo kërkon një politikë të marrjes dhe dhenjes 

( karrotës dhe shkopit përcjellë). Shoqeria gjermane pret me plotë të drejtë nga emigrantët që ata të kontribuojnë. Por ata kanë nevojë edhe për 

mbështetje të mjaftueshme - dhe respektin e nevojshëm. 
Vetëm fjala „Bashkarisht“ nuk është e mjaftueshme, sepse pa integrim nuk do të ketë shoqëri të suksesshme. 
Por çfarë i takon integrimit? Kjo përfshin vullnetin e përshtatjes, mirëkuptimit dhe tolerancës në të dy anët për kulturat e ndryshme të shoqërisë 

pritëse dhe ate ardhëse. Diversiteti kulturor dhe pasurimi nëpërmjet emigrimit duhet gjithashtu të jetë i dukshëm në objektet kulturore dhe programet e 

Qytetit të Mynihut. Integrimi është i mundur, vetëm atëher nëse njerëzit nga Kulturat e ndryshme rrespektojne njana tjetrën dhe nëse keto ndryshime 

kulturore shifen dhe perjetohen si pasuri, nëse te gjithë kemi përvetësuar një kulturë te tolerancës dhe respektit/vlerësimin! 

 
Unë dua të bëjë politikë për të gjithë Qytetaret,dhe politik te cilen Qytetarët e kuptojnë! 

 

Per kete kërkoj besimin tuaj! 
 

PS.Synimi im është bashkpunimi me bashkatdhetaret, informimi dhe integrimi sa me i leht dhe i mirefilte i te gjithe shqipëtareve qe jetojneë ne Mynih 

dhe rrethinë. 
 

Sinqerisht, 

Deli Balidemaj 


